

敬老爱老助老

周口5家单位11人拟获全国表彰

□记者 刘伟

本报讯 近日,国家卫生健康委员会老龄健康司发布《关于2020年全国敬老爱老助老活动评选表彰工作评选结果的公示》,周口5家单位登上拟表彰全国“敬老文明号”名单;11人登上拟表彰全国“敬老爱老助老模范人物”名单。

据悉,此次评选经地方推荐、国家卫健委和中国老龄协会审核,拟授予北京市公共交通控股(集团)有限公司电车客运分公司第九分队6路等1287个集体全国“敬老文明号”称号,拟授予张四怀等1977人全国“敬老爱老助老模范人物”称号。公示时间为2020年10月10日至10月15日。

周口5家单位入围2020年全国

“敬老文明号”拟表彰名单,分别是:周口市第二人民医院、扶沟康复养老院、商水港澳夕阳红老年公寓、周口经济开发区太昊路社区卫生服务中心、郸城县汲冢敬老院。

周口另有11人入围2020年全国“敬老爱老助老模范人物”拟表彰名单,他们分别是:王中(周口市卫生健康委员会)、周艳秋(女,周口市川汇区七一社区卫生服务中心)、刘莉莉(女,项城市福利院)、陈蕊(女,扶沟老年康复护理院)、方凯(周口凯盛实业有限公司)、潘登(周口人合医院)、陈国广(太康县高贤乡汪庄村卫生室)、巴志磊(郸城县钱店镇尚德养老院)、楚天首(淮阳区楚氏尊长园)、付功明(周口经济开发区太昊路办事处敬老院)、苗继兰(女,鹿邑县任集乡冷庄)。③6

庆祝中国少年先锋队建队71周年

开发区实验学校 200余名学生宣誓入队



少先队员代表出示中国少年先锋队队旗

□见习记者 王慕晨 文/图

本报讯 10月12日,共青团周口市委联合周口市教体局、周口市少工委以“红领巾心向党,争做新时代好队员”为主题,在市经济开发区实验学校举行周口市示范性主题队会暨新队员分批入队仪式,迎接10月13日的中国少年先锋队建队71周年纪念日。

入队仪式在高昂、激人奋进的乐曲声中拉开序幕,优秀少先队员代表出示中国少年先锋队队旗,全体人员起立行注目礼。仪式上,市经济开发区实验学校少先队大队辅导员宣读新队员名单,少先队老队员们为二年级分批入队的新队员代表佩戴红领巾。“红领巾是少先队员的标志,戴上

红领巾代表的是光荣,同时也表示肩负着一种使命、一份责任,希望今天加入少先队的200余名学生一定牢记使命,努力践行诺言。”少先队大队辅导员说。

“我是中国少年先锋队队员,我在队旗下宣誓:我热爱中国共产党,热爱祖国……”在少先队大队长石紫涵的带领下,老队员重温入队誓词,新队员庄严宣誓。入队仪式在全体少先队员齐唱《中国少年先锋队队歌》声中达到高潮。

随后,团市委少年部负责人为该校二年级中队授中队旗。活动在全体少先队员“准备着,为共产主义事业而奋斗”“时刻准备着”的铮铮誓言中结束。②18

一面锦旗背后的故事



□记者 杜林波 通讯员 王琪 文/图

10月12日,高铁周口东站客运员白燕麒正在工作,忽然,一位女士上前递上一面锦旗(如图),并握住她的手,连声说着感谢的话:“小姐姐,谢谢你帮我找回文件袋,要不然我的工作也会丢的。真不知道怎么感谢你才好……”

时间退回到9月30日。那天,回周口探亲的胡女士接到公司的紧急电话,要求她当天赶回南京跟客户签一份重要合同。接到通知后,胡女士来到高铁周口东站,准备坐高铁回南京。等车的时候胡女士在候车厅里修改起了合同。

10点30分,胡女士乘坐的列车开始检票,检票进站时,胡女士发现随身携带的文件袋不见了,文件袋内装着的正是今天要签订的合同资料。眼看离开车时间越来越近,胡女士焦急得来回踱步。此番情景被在天桥引导客流的白燕麒看见了。“女士,列车马上就到站了,您怎么还不下站台候乘呢?”白燕麒问

道。在听完胡女士的述说后,白燕麒一面稳定胡女士的情绪,一面答应她尽量帮忙找回遗失物品,并嘱咐其先到站台候乘,有消息会立刻与她电话联系。

随后,白燕麒返回候车厅,开始寻找遗失物品。“有谁看到一个蓝色文件袋,请立刻与白燕麒联系!”不单单自己寻找,白燕麒又通过对讲机寻求全站工作人员的帮助。功夫不负有心人,最终,白燕麒在女卫生间找到了遗失的文件袋。“文件袋已经找到,放心,我会安排最近的车送到南京,您在南京南站等候即可。”11时,白燕麒打电话告知胡女士这个好消息。

10月12日,胡女士特意从南京返回,再次来到周口东站,送来了一面锦旗。“是你们专业的服务让我没有耽误行程,没有给公司造成损失。”胡女士感激地说。

一面小小的锦旗是对服务质量最大的肯定。白燕麒说,她将继续用自己的服务践行铁路人不变的初心。①15

我市发布新冠疫情防控紧急通知

□记者 刘伟

本报讯 记者从周口市新冠肺炎疫情防控指挥部了解到,针对青岛市发现6例新冠肺炎确诊病例和6例无症状感染者的情况,我市为严防疫情输入、防止疫情反弹,发出紧急通知。

通知要求:一、凡10月1日以来,有青岛旅居史的我市市民,应主动向所在社区报备相关情况,由各县(市、区)疫情防控指挥部安排进行免费核酸检测并接受社区健康管理。

二、自10月13日零时起,由青岛来(返)周人员必须持有有效核酸检测阴性证明。

三、全市各医疗机构须加强院内感染防控措施落实,严格落实发热患

者、住院病人及陪护人员核酸检测措施,严防CT等设备消毒不严格造成交叉感染。

四、我市市民如确需前往青岛,请务必做好个人防护;从青岛返周后,须主动配合我市的相关防控措施。

五、卫生健康、市场监管等行业主管部门要加强冷链食品新冠病毒核酸检测,严防病毒通过冷链食品传播。

六、广大市民要时刻保持个人防护意识,养成随身携带口罩、科学规范佩戴口罩(尤其是在乘坐公共交通工具和在公共场所活动时)、勤洗手、常通风、保持“1米线”安全社交距离的卫生习惯。③6